

海口住建局详解住房限购细则 居民家庭认定以购房人户籍为准

H权威解读

■ 本报记者 叶媛媛

5月10日,海口市人民政府发布了《关于贯彻落实<关于限制购买多套商品住宅的通知>的实施细则》(以下简称实施细则),从明确限购范围、设置限购区域等八个方面对海口房地产调控提出实施细则。针对群众关心的部分问题,今日海口市住建局给予解答。

一、海口市实施细则的时间如何确定,与省三部门联合印发的《关于限制购买多套商品住宅的通知》(琼建房[2017]96号)(以下简称《通知》)文件如何衔接?

答:海口市限购的《实施细则》自公布实施之日起2017年5月10日起正式生效。从2017年4月14日起至2017年5月10日之间购房的仍参照《通知》文件规定执行:“在全省范围内暂停向在海南已拥有1套及以上商品住宅(含普通住宅、高档住宅、低层住宅、酒店式公寓)的非本省户籍居民出

售新建商品住宅”,不包含产权式酒店、二手住房。

自2017年5月10日起,在全市范围内将产权式酒店、二手住房一并纳入限购范围。暂停向在海南已拥有1套及以上商品住宅或产权式酒店的非本省户籍居民家庭出售新建商品住宅、二手住房、新建和二手产权式酒店。此外,《实施细则》还增加了限购区域的划分以及对应的购房资格的认定。

二、商品住宅、二手住房都包含哪些?

答:商品住宅含普通住宅、高档公寓、低层住宅和酒店式公寓。

二手住房指已通过初始登记或首次登记取得房屋所有权证或不动产权证、再次上市交易的商品住宅和保障性住房。

三、居民家庭如何认定?

答:居民家庭包括夫妻双方及未成年子女。家庭成员中既有本省户籍也有非本省户籍的,以购房人户籍为准。

四、限购政策的具体执行时间如何界定?

答:现役军人(不含义务兵)在海口购房的,提供驻地部队的单位证明,可按本省户籍居民资格购房。

首付款尚未完成网签备案的购房人,需提供POS机购房签单、购房转账单凭证,必须由本人或直系亲属父母、配偶、子女的银行卡账户转到开发单位账户,同时买卖双方必须对所提交的证明材料真实性负责,经住建部门核实后,可继续进行网签备案。

在2017年4月14日至2017年5月10日之间已签订购房合同或认购协议,并已支付首付款,但还未完成网签的购房居民,可以凭完税凭证、税务发票或首付款银行转账有效凭证(POS机购房签单、购房转账单)等有效证明材料,可以继续按《通知》规定提供居民个人购房资格证明后办理网签备案手续和执行原有差别化住房信贷政策。

在海口《实施细则》发布之前已开始进行买卖交易行为的二手房,买卖双方之一提供在2017年5月10日前(含当天)的付款凭证以及完税证明等相关证明材料之后可继续交易。

五、现役军人是否属于限购范围?

答:现役军人(不含义务兵)在海口购房的,提供驻地部队的单位证明,可按本省户籍居民资格购房。

六、对原已在海南拥有一套保障性住房的非本省户籍人员如何界定其购房资格?

答:在海口《实施细则》公布实施前,在本省仅拥有一套保障性住房的非本省户籍居民家庭,经核实无其他商品住宅和产权式酒店的,可在海口购买一套新建商品住宅、二手住房、新建和二手产权式酒店。

新购买保障性住房的,购买资格、条件等按住房保障政策相关规定执行。

七、非本省户籍家庭购房需提供什么材料?

答:非本省户籍居民购房须先到住建部门及不动产部门确认购房资格后(全省范围内家庭无购房备案证明及家庭无住房证明),再签订购房合同,进行网签备案。非本省户籍家庭(包括本人、配偶、未成年子女)在海口购买首套新建商品住宅、二手住房、新建和二手产权式酒店,需提供:1.经本人签字按手印的家庭成员无房承诺书,承诺具备交易资格(承诺书可以从网签备案系统打印或到窗口领取);2.全省范围内家庭无购房备案证明(住建部门提供)及家庭无住房证明(住建部门提供)。

(国土部门提供)。买卖双方必须对所提交的证明材料真实性负责。如所购住房在限购区域内的,非本省户籍的购房人还需提供其一名家庭成员在我省各市县自购房之日前连续缴纳两年及以上社会保险的证明。

八、无购房备案证明和家庭无房证明如何出具?

答:家庭无购房备案证明及家庭无房证明都可以直接到海甸岛怡心路9号海口市产权交易中心办公大楼二楼的交易大厅申请开具。购房人需提供家庭成员的身份证及户籍证明分别到住建及不动产受理窗口办理。

九、原已取得预售的商品房是否还需办理价格备案?

答:对于在《实施细则》公布实施前已办理预售许可并已开始对外预售的商品房项目,要在《实施细则》发布一个月内到海口市物价局完善价格备案手续(海口市物价局地址:长滨路市政府第二行政办公区17号楼南楼三楼3045、3039室),将所有未售房源按“一房一价”的要求向物价部门提交价格备案手续。

(本报海口5月12日讯)

定点扶贫工作不力 7家旅游企业被省旅游委约谈

本报讯(记者赵优 通讯员谢琛)日前,省旅游委约谈了常青雨旅业有限公司、美丽之冠阿凡达置业有限公司、白沙绿成实业有限公司、五指山大峡谷漂流有限公司、五指山旅游开发有限公司、碧桂园金沙滩酒店、壹号旅游美食广场等7家旅游企业,原因是这些企业定点帮扶贫困村工作不力。

据了解,本次约谈是基于省扶贫开发领导小组2017年3月20日至4月24日对309家省派定点扶贫单位2016年度扶贫工作成效考核结果而展开的。本次考核综合评价为一般的和较差有95家定点扶贫单位,主要存在扶贫工作重视不够、帮扶工作不实、产业扶贫成效不显著、帮扶措施不够精准、部分企业帮扶责任落实不到位等问题。

针对上述问题,省旅游委副主任陈铁军表示,要提高企业帮助群众脱贫致富的政治责任感,把大家的思想统一到党中央和省委、省政府的要求上来,尽快修订、制定整改帮扶方案,根据工作的实际、企业的长处、优势和贫困村的实际情况,推进各项扶贫工作的落实。

H关注我国 第九个防灾减灾日

我省举行防灾自救体验演练活动



消防官兵带领小学生现场体验烟带逃生。本报记者 邵长春 摄

本报海口5月12日讯(记者邵长春)今天是我国第九个防灾减灾日,上午,在省防灾减灾训练基地上演了一场别开生面的5·12防灾减灾日大型宣传演练活动。

活动现场,全体人员首先起立为在5·12汶川特大地震灾害中遇难的同胞们默哀一分钟。随后,省消防总队消防官兵和海口二十六小的同学们参与了地震废墟模拟、校园快速疏散、地震全真模拟和斜屋体验、车辆逃生体验、烟带逃生体验等20多个实景体验和演练项目,300多名教育界及社会人士参与观看。

本次活动由省委宣传部、省地震局主办,省教育厅、省消防总队、省卫计委协办,海南普科防灾减灾公益宣传服务中心承办。

消防官兵带领小学生现场体验烟带逃生。本报记者 邵长春 摄

“出海不一定都要造船,也可以

H一带一路·海南企业

■ 本报记者 李关平 通讯员 谷家福

半个多世纪前,爱国华侨突破层层封锁从马来西亚带着一箱橡胶良种踏上海南岛,历经农垦人艰辛耕耘,如今300多万亩橡胶林遍布全岛。

2012年,海胶集团“走出去”前往东南亚,参与收购国际最大橡胶贸易公司之一的新加坡R1国际公司75%股权,拥有了遍布四大洲的橡胶贸易网络。

一来一去,折射出一个大国的崛起和对外开放之路。“一带一路”建设的深入推进,为海胶集团开展国际合作提供了更加广阔的平台和政策支持。同时,这也契合沿线国家的共同需求,为所有沿线国家橡胶企业的优势互补、合作发展创造了新的国际机遇。”海胶集团党委书记、董事长刘大卫说。

活动现场,全体人员首先起立为在5·12汶川特大地震灾害中遇难的同胞们默哀一分钟。随后,省消防总队消防官兵和海口二十六小的同学们参与了地震废墟模拟、校园快速疏散、地震全真模拟和斜屋体验、车辆逃生体验、烟带逃生体验等20多个实景体验和演练项目,300多名教育界及社会人士参与观看。

本次活动由省委宣传部、省地震局主办,省教育厅、省消防总队、省卫计委协办,海南普科防灾减灾公益宣传服务中心承办。

消防官兵带领小学生现场体验烟带逃生。本报记者 邵长春 摄

“出海不一定都要造船,也可以

境外投资企业达10多家

“法米其林、日本普利斯通、美国固特异等世界知名轮胎,与海胶集团有密切的业务关联。”海胶集团投资管理部总经理束开宝谈起集团海外合作时如数家珍。

“这并非是简单的境外合作,而是围绕橡胶种植—初加工—深加工全产业链的全球布局。”束开宝坚定地说。

“出海不一定都要造船,也可以

借船出海。”束开宝表示,2012年,海胶集团与控股股东农垦集团共同出资,收购了R1国际公司75%的股权,通过R1国际公司,海胶集团拥有了庞大的橡胶贸易网络,贸易量成倍增长。

2010年,海胶集团在新加坡成立全资子公司——新加坡发展有限公司,以国际贸易为先导,开始了“走出去”发展的实质性步伐。到2017年,海胶集团全资、控股以及参股的境外公司已有10多家。

新加坡发展有限公司主要业务是天然橡胶的国际贸易,也是海胶集团的海外投资、控股业务的参与主体;R1国际公司则是全球橡胶贸易的龙头企业,拥有先进管理经验和广阔的渠道。

2015年初,海胶集团与泰国橡胶园组织签署20.8万吨橡胶收购协议,为今后与泰国政府间的合作发展奠定基础。同年5月,海胶集团旗下的云南海胶公司,收购云南绿航和普洱锦森两家公司,这两家公司分别在老挝注册成立全资公司经营天然橡胶种植、加工、销售和贸易等相关业务,并且享受国家相关优惠政策。

“这并非是简单的境外合作,而是围绕橡胶种植—初加工—深加工全产业链的全球布局。”束开宝坚定地说。

中国市场吸引力巨大

“我国是世界天然橡胶消费大国,但是由于我国地理位置原因,适合种植橡胶的区域较少,因此,我国天然橡胶自给率低,仅为20%左右。”束开宝表示,巨大的市场需求和国家深入推进建设“一带一路”的倡议,是海胶集团“走出去”的强大动力。

马来西亚、印尼、泰国、老挝等国家是世界天然橡胶的生产地区,橡胶在这些国家是供大于求,主要供应国际市场。“与海胶合作,他们看中的是海胶集团背后的中国市场,以及海胶集团在中国市场中的地位。”束开宝深有感触地说,作为国有控股的上市公司,海胶集团的“国”字招牌、市场业绩、上市公司完善的体制机制,在参与海外并购过程中享有较高的信誉度、认可度。

“中国正在深入推进‘一带一路’建设,东南亚是合作的重点区域之一。对于东南亚橡胶企业来说,‘一带一路’带来的是一个经济全球化背景下开放包容的大市场。”新加坡发展有限公司总经理万志荣透露,海胶集团正在与东南亚一家国际知名的橡胶耗材、器械公司洽谈合作,进军橡胶深加工领域。对方也正是看中了其产品在中国具有巨大的市场,希望与熟悉中国企业合作,更便捷地进入中国市场,增加市场份额,获得更大的效益。

刘大卫表示,企业发展到成熟或较高水平之后,必然要走向国际化,学习国际先进的技术工艺和管理经验,进一步发展壮大自己。今年要继续推进海外并购项目,加大与橡胶主产国的合作力度,进一步巩固海胶集团在国内橡胶行业的龙头地位。

“连天浪静长鲸息,映日帆多宝舶来。”唐人诗句道尽古代海上丝绸之路往来的贸易盛况。如今,沿着“一带一路”,中国橡胶产业的巨轮——海胶集团也已拔锚远航。

与当地实现互利共赢

在老挝波乔省境内,坐落着云南海胶公司收购的两大胶园和橡胶加工厂,这里紧邻昆明—曼谷公路大道,与泰国、缅甸边境仅是一江之隔。随着国家“一带一路”建设的推进,扩建的公路、新建的铁路都将经过这个区域,这将带动整片区域的发展,海胶项目也将从中受益。

“国外大多数企业都是私营企业,重视经济效益,比如,一家橡胶贸易公司年销售额在1亿美元,海胶集团并购后,销售额能超过3亿美元,1+1>2的效果,正是双方期待的。”束开宝打了个比方。与此同时,中国企业在当地做大做强后,还能促进当地就业、税收、人文交流,推动当地向国际化发展。比如,海胶集团在国外收购的企业均大量招聘当地人。

刘大卫表示,企业发展到成熟或较高水平之后,必然要走向国际化,学习国际先进的技术工艺和管理经验,进一步发展壮大自己。今年要继续推进海外并购项目,加大与橡胶主产国的合作力度,进一步巩固海胶集团在国内橡胶行业的龙头地位。

“连天浪静长鲸息,映日帆多宝舶来。”唐人诗句道尽古代海上丝绸之路往来的贸易盛况。如今,沿着“一带一路”,中国橡胶产业的巨轮——海胶集团也已拔锚远航。

(本报海口5月12日讯)

H中央媒体看海南

海南农信社党委副书记、主任陈奎明谈普惠金融
普惠金融怎样惠及三农

农户小额贷款具有明显的有限的非竞争性和有限的排他性,是典型的“准公共产品”。中国农户数量近两亿,农户应该是普惠金融重点服务对象之一。

海南省农信社在限制信贷人员的权力方面进行了尝试。只要有勤劳致富的意愿、有适当的劳动能力、有固定的住所、贷款有合法的用途,无赌博、吸毒恶习、恶意拖欠记录、严重故意犯罪记录的农民,信贷人员都不得拒绝贷款。

农户小额贷款户数多、单笔金额小、经营费率高、没有抵押品,其主要风险是信用风险。不过,这个问题可以通过充分发挥金融培育诚信的社会功能进行化解。

首先,营造“守信光荣、失信可耻,诚实守信、利己利他”的社会氛围。农信社要求凡是首次借款的农户均要接受农村信用社信贷技术人员5天的金融知识培训,让广大农户认识和理解金融与信用唇齿相依的关系。

其次,构建基于借款人守约的诚信奖励机制。举例说,给农户贷款1万元,月利息定为千分之十二,如果贷款农户每个月账上都有120元用于还款,农信社将3.9%利息退给农户作为诚信奖励金。三是建立一系列制度防止出现信贷人员收受“好处费”等腐败行为。农信社建立了贷款赔偿准备金和信贷奖惩金制度,要求自愿参与贷款营销的信贷人员应向农村信用社缴纳贷款赔偿准备金。在贷款本息全额收回后,信贷员则可获得信贷奖励,并推行与信贷风险延迟相匹配的延期支付制度。

发展“准公共产品”,惠及更多有脱贫意愿的农户,需要政府、金融组织联合发力。海南省委、省政府在普惠金融的推广中,对全省农民小额贷款按不低于5%的贴息率给予财政贴息,很多财政条件比较好的市县实现了100%贴息,降低了农民的借贷成本。通过推广普惠金融,海南激发了近三成贫困农民内生致富动力,对于促进广大农村地区尽快脱贫,以及发展针对其他服务对象的普惠金融来说也有借鉴意义。

(原文刊载于2017年5月12日《人民日报》10版)

5月20日起 购我省新建住房不再交管道燃气建设安装费

本报海口5月12日讯(记者王培琳 孙慧 通讯员曾国华 成和军)今天,省物价局、省住建厅联合下发《海南省物价局省住房和城乡建设厅关于完善管道燃气建设安装收费管理有关问题的通知》(以下简称《通知》),自5月20日起,我省新建住房管道燃气建设安装费计入住房开发建设成本,住房建设单位不得在房价外向购房者另行收取管道燃气建设安装费。

《通知》明确,管道燃气建设安装费是指用户建筑规划范围内的燃气管道及其附属设施的建设安装费用。新建住房管道燃气建设安装费计入住房开发建设成本,由燃气经营企业与住房建设单位书面协商确定,购房者不再交纳与管道燃气建设安装有关的费用。

已建成但未配套建设管道燃气设施的居民住宅区的用户,或已安装管道燃气居民住宅区尚未使用管道燃气的用户以及自建房用户,申请安装管道燃气需交纳管道燃气建设安装费,费用标准由燃气经营企业根据建设安装成本,结合当地经济发展水平和省内毗邻地区收费标准与申请方书面协商确定。工业、商业等非居民用户管道燃气建设安装费由燃气经营企业根据用户用气需求编制费用预算,经双方书面协议执行。

我省本月下旬将开展中小学安全检查

涉及校车安全、校园欺凌等内容

本报海口5月12日讯(记者陈蔚林 通讯员云慧明)省教育厅今天发布通知,决定于本月下旬联合省公安厅、省交通厅、省水务厅等有关职能部门,在全省范围内开展校车安全、预防学生溺水、防治中小学生校园欺凌等检查工作。

此次检查采取各地自查、省里重点抽查的方式进行。在各地自查的基础上,省教育厅、省公安厅、省交通厅、省水务厅等部门将抽调人员组成3个检查组,对工作不扎实、存在问题较多的部分市县进行重点抽查。

被抽调到的市县还要随机抽取其辖区范围内的2所中学、2所小学、2所幼儿园作为检查对象,检查主要通过听取汇报、现场察看、查阅资料,对学生家长访谈等方式进行。

省互联网护士集团联盟成立

本报海口5月12日讯(记者符王润)5月10日,海南省2017年庆祝“5·12”国际护士节表彰大会召开,会上,海南省互联网护士集团联盟正式成立。

据了解,互联网护士集团联盟的设立,旨在依托互联网等现代化信息技术的发展,探索、建立适合我国国情的“互联网+护理”的健康发展模式,在健康护理领域为全国护理工作者创造一个交流沟通、轻松学习、共同发展、发挥专长、施展才华的公众平台;并通过组织专业性知识技能培训、推进提高护士队伍建设,同时加大对慢病患者群体的关注度,逐步实现全国范围内护理资源的优化配置与高效流动。